

Борьба за социалистический город — одна из важнейших звеньев борьбы за пятилетку

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное Знамя

28 июля 1931 г. № 166

Орган Томского ГК ВКП(б), ГС и ГСПС

27 ИЮЛЯ НА С.-Х. ФЕРМЕ, ВМЕСТО 2000, РАБОТАЛИ 77 ЧЕЛОВЕК

240 га овощей под угрозой пропажи

28 июля все отдыхающие коллективы должны быть на полях фермы

26 ИЮЛЯ НА ПОЛЯХ СЕЛЬХОЗФЕРМ РАБОТАЛО 700 ЧЕЛОВЕК.

На сельхозферме 26-го июля работало 25 коллективов, но работников они дали мало (за исключением Шахтстрой). Земтехникум дал 17 человек. Союзкино — 20, госбанк — 10, столовая Акорта № 4 — 5, служба тяги — 8, группом строителей — 100, слабыхотсоюз — 39, мединститут — 10, столовая Акорта № 8 — 3, лесной техникум — 32, учкомбинат — 31, лесхоз — 18, радиоцентр — 7, ЦРК — 4, пожарники-тириязевцы — 17, Сибстрой — 18, «Дом Крестьянина» — 7, правление Акорта — 4, железнодорожное депо — 16, горбольница — 13, пожарники-ленинцы — 14, Шахтстрой — 260 чел.

ДАЙТЕ РАБОТУ БЕСПРИЗОРНИКАМ.

На сельхозферме живут 17 человек беспризорников, которыми никто не интересуется. Они переданы горхозу детдомом для того, чтобы подготовить из них будущих сельхозработников, но вместо работы и учебы среди них процветают азартная картельная игра, хулиганство, кражи и пр.

ПАРАДНИКИ.

Коллектив геолого-разведочного института готовится только за внешней парадной формой, он выходит на поля с красными знаменами и под звуки духового оркестра, но реальной помощи полям сельхозфермы в достаточной степени не оказывает.

ОШИБОК МНОГО, НО НЕЛЬЗЯ ПРИНРИВАТЬСЯ ИМИ. ПРОПОЛКА И ОКУЧКА НЕ ЖДУТ.

В практике работы томской сельхозфермы имеется масса безобразных случаев, когда неправильно и неумело использовалась рабочая сила. Были случаи, когда пришедшие на работу коллективы, вместо коллективной работы под музыку духового оркестра, вынуждены были устраивать коллективные танцы на лугу природы, ибо делать больше было нечего. Были и такие случаи, когда во время поядки, на тысячу человек подвозили рассаду на одной подводе.

ХОРОШАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТ ДАЛА ВОЗМОЖНОСТЬ МЕДИНСТИТУТУ ПЕРЕВЫПОЛНИТЬ ПЛАН.

Лучшие бойцы штурма полей сельхозфермы студенческие коллективы мединститута на 26 июля дали горхозу 11,5 га перевыполнения своего планового задания.

Планом было предусмотрено 30 га, выполнено 42,5 га. Эти результаты достигнуты вследствие строго организованной системы ударных работ и точного учета. Мединститут никому не сдал первенства по штурму. Им вызван на соцсоревнование коллектив водителей на лучшие показатели.

24 июля коллектив мединститута дал полям 175 человек. Благодаря соцсоревнованию и ударным бригадам ему удалось добиться значительного повышения выработки. Если 23 июля это же количество людей выработало 5,6 га, то 24 июля окучено 8 га. Выявлены лучшие бригады. Впереди идут бригады: у хирургов: Карова, Дарина, Завадского, Сметанкина и Южанова. У трактористов: бригада Михайлова, Щетинкина, Анашевой, бригады охраны материнства и младенчества: Картавын, Тимошенко, Галеулина, Гамулина. Выявлены также лежарники, это Стефанский 2 курса, Угалицкий, Кролева. За 4 дня работы на полях фермы (из которых 2 дня работа до 30 чел.) окучено 16,6 га. Прикрепление определенных участков работы дало бы еще более высокие показатели.

Заключенные договора на обработку полей все нарушены, при чем здесь получаются полная неразбериха. Например, договор заключен на свеклу, а сажали картошку, обработали огурды, а теперь говорят: «ваш участок не обработан». Много и других неполадок.

Однако, сейчас задача заключается не в том, чтобы отыскивать виновных тех или иных безобразиях, а в том, чтобы спасти овощи, а значит, обеспечить тот огромный труд, который уже вложен в это дело.

1-го августа с. г. в 7 ч. веч. в городском театре (пер. Нахонича) созывается ОБЪЕДИНЕННЫЙ ПЛЕНУМ Горкома ВКП(б) и Горсовета Раб., Крестьян. и Кр. депутатов.

С ПОВЕСТКОЙ ДНЯ:

1. О коммунальном строительстве в городе. (Докл. т. Мастеров.)
2. О снабжении города топливом. (Докл. т. Иванов.)
3. Организационные вопросы.

Явка для членов Горсовета и заведывающих Горотделами и руководителями гос. учреждений, торговых, кооперативных и заводских организаций ОБЯЗАТЕЛЬНА. На пленум приглашаются представители профессиональных организаций, Райкома ВКП(б), Райисполкома, гарнизона, Горкома и Райкома ВЛКСМ, директора ВТУЗ'ов, ВУЗ'ов, техникумов, промпредприятий, секретари ячеек ВКП(б) и ВЛКСМ, председатели фабзавкомов, профкомов и комитетов, уполномоченные в рабочие промпредприятий. Члены Горсовета, представители Профорганизации, Райкома ВКП(б), Райкома ВЛКСМ, гарнизона, Горкома и Райкома ВЛКСМ ходят по своим мандатным билетам. Директоры ВТУЗ'ов, ВУЗ'ов и Техникумов промпредприятий по билетам выданным Горсоветом и остальные по приглашениям билетам, розосланным через профком по профсоюзам. Работа пленума будет проходить вечерами 1 и 2 августа с. г. Бюро Горкома ВКП(б). Президиум Горсовета

Мобилизовать активность масс на проведение месячника благоустройства

Депутатские группы обязаны стать штабами месячника. Квартальные строительства должны иметь пикеты

Проверить и добиваться выполнения горсоветом приказов по благоустройству города и рабочих районов

ГОТОВЬТЕСЬ К МЕСЯЧНИКУ БЛАГОУСТРОЙСТВА ГОРОДСКОГО ХОЗЯЙСТВА

С 1-го августа в Томске будет проводиться месячник улучшения и развития коммунального хозяйства. Во время месячника предполагается произвести очистку усадеб, устройство и ремонт тротуаров, посадку садов, ввести поливку улиц, очистку мостовых. Будет проведена подготовительная работа к устройству парка культуры и отдыха путем прорезывания дорожек, устройства аллей, скамеек, клосков и общей очистки университетской рощи, ботанического и лагерного садов.

На эту работу горсовет отпускает 15 тысяч рублей, понадобится же не менее 40 тысяч. Эти недостающие средства предполагается изыскать за счет ГРХ и других организаций. Для производства части работ будут использованы мастерские учебных заведений.

Санитарное состояние города и, в особенности, рабочих окраин должно быть резко улучшено, будут приняты меры к расширению бань, прачечных и улучшению состояния коммунальных домов. Будет также произведена очистка и ограживание всех садов и рощ с таким расчетом, чтобы предотвратить их в места порабонного гуляния, оголожен берег реки Ушайки, проведена планировка и подготовка улиц к посадке деревьев. Предполагается построения мостовых от Тимирязевского пр. до Лагерного сада и ул. Великого пром., асфальтирование ул. у театров и подготовка постройки моста через Томь, очистка базарной площади, снос 4-х корпусов для расширения и укрепления Набережной реки Томь.

Особенная трудность при проведении этих мероприятий заключается в недостатке рабочей силы. Отделу коммунального хозяйства предстоит большая задача по вербовке рабочих-мостовиков, асфальтовщиков и других. Надо использовать постановление СНК об отходничестве в колхозах и послать вербовщиков в такие, например, районы, как Саягородский.

Месячник этот должен послужить толчком и началом поворота организационной работы к коммунальному хозяйству.

Задачи, поставленные месячником, не могут быть выполнены без мобилизации общественного мнения, без непосредственного участия трудящихся города в этой работе.

«Рост городского хозяйства, говорилось в решениях июньского пленума ЦК, новые большие задачи, стоящие в этой области, требуют укрепления городского совета, как хозяина, отвечающего за все отрасли городского хозяйства». Поэтому каждый член горсовета, каждая депутатская группа, секция горсовета должны превратиться в боевые штабы; на крупных строительных участках должны быть организованы квартальные пикеты, трейны; подробный план месячника должен быть спущен на все предприятия и учреждения и обсужден на всех коллективах. Успех месячника будет обеспечен только тогда, когда в его проведении будут принимать участие все массовые организации, когда они сумеют возглавить и направить соответствующим образом активность масс.

В. Копейко

Рощу ТГУ превратить в ботанический сад

ЛАГЕРНЫЙ САД—В ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА

(В порядке обсуждения).

С мнением М. Петрова, опубликованным в статье «Лагерный сад — лучшее место рабочего отдыха» («Кр. Знамя», № 161) нельзя не согласиться. Университетская роща должна быть приспособлена для культуры растений и вся территория ее должна быть превращена в ботанический сад. Живописнейшее же место, где расположен Лагерный сад, должно быть отведено для парка культуры и отдыха. Здесь сама природа дает богатые средства для этой цели, при минимальной затрате денежных средств.

Сообщение с садом автобусами и моторками или пароходом весьма удобное. Стадион, купальня должны быть перенесены сюда. Здесь же должны быть устроены: летнее кино, библиотека-читальня, столовая-чайная, биллиардная, цирк, шахматная, эстрада для оркестра, помещение для научно-популярных лекций и докладов. В будущем, на этой же огромной территории (от железнодорожной станции до железнодорожных дач) может быть устроен этно-парк и этнографический театр сибирских народностей. Это место представляет большой интерес и для научных экскурсий, особенно геологических по берегу реки Томь. В доисторическое время здесь было становище человека неолитического (новокаменного) периода. Об этом свидетельствуют раскопки мамонта произведенные проф. Кащенко, со следами употребления мамонта в пищу человеком (зубья охоты, зота и проч.). Материалы эти находятся в этнолого-археологическом музее ТГУ.

П. Славин.

Заготовку топлива поставить по-боевому

Томск систематически испытывает дровяной кризис. Причина его мизга.

Прежде всего, леса за последние годы отошли от города на значительные расстояния, в то же время социалистическое строительство притянуло к себе почти все рабочие руки. Профессионалов-лесорубов не хватает, как нехватает пилщиков, возчиков, транспортных средств.

Помимо чисто объективных причин, на которые можно ссылаться наши граждане, есть еще причины другого порядка.

Это — спекулянтская успокоенность, надежда на самотек, а отсюда бездеятельность, какне царят в некоторых учреждениях, ответственных за снабжение города дровами.

В этом отношении первое место занимает наш ЦРК.

Еще весной ему предлагали лесные участки для заготовки дров.

Еще весной его говорили: «Организуйте коллективы рабочих и служащих для заготовки дров. Правление ЦРК давало обещания, уверяло:

— Не беспокойтесь!.. Если мы возьмемся... У нас — сила... Но из обещаний шубу не выкроишь, а тем более поленики дров не наштавишь.

ЦРК не только не мобилизовал общественность, не организовал коллективы, но и растерял свой авторитет среди рабочих и служащих.

— Недавно по подпольятам было объявлено: Записывайтесь на дрова. ЦРК будет давать по 4 р. 50 кв. метр. А как с прошлого годом? — Не беспокойтесь, все получите!

Рабочие и служащие, правда, не охотно, но начали записываться — делаться некуда.

А через несколько дней новое распоряжение:

— Дрова будут даваться только коллективам, принявшим непосредственное участие в дровозаготовках.

Результат один: Рабочие и служащие потянулись в конторы с просьбой:

— Вычеркните меня из списков на дрова.

Никакой разъяснительной кампании ЦРК не провел, а действовал и продолжает действовать циркулярами.

Это подлинный оппортунизм, который должен быть заклеймен томской общественностью.

Правлению ЦРК нужно немедленно бросить надежды на чужих людей, которые ему подвезут и поднесут дрова, и в оставшиеся до зимы месяцы ударными, большевистскими темпами постараться заполнить зияющий прорыв.

От ЦРК не отстает Потребсоюз. У него такая же успокоенность, надежды на самотек. Данное ему задание выполнено в ничтожных размерах.

Топливный кризис не заботит предприятия и вузы.

На весеннее предложение об отводе коллективам самостоятельных участков откликнулись делом лишь медицинский и механический институты, а из предприятий — 3 типографии («Кр. Знамя»). Сейчас раскочегарил «Металлист» — его рабочие приступили к самостоятельным заготовкам.

Совершенно бездеятелен Жилсоюз. Жакты — наиболее отсталый участок на фронте борьбы за тепло.

Объединенный пленум Горкома ВКП(б) и горсовета должен заставить на-

ши кооперативные организации, учреждения и предприятия взглянуть в глаза надвигающейся опасности дровяного кризиса. Пленуму надо найти способы быстрой ликвидации прорыва в дровозаготовках.

Из мероприятий, которые можно рекомендовать в этом отношении, нам кажется, заслуживает внимания следующее:

На Степановке есть так называемый Толстый мыс. Весь он покрыт лесом. Если вы пройдете по этому мысу несколько километров, вас поразит вопиющая безхозяйственность. Мелкие деревья, (тесно прижавшись друг к другу, ведут борьбу за воздух, солнце, влагу), тонкие, сосны похожи на только что посаженные. Их обязательно нужно разредить. Здесь же в изобилии вы найдете обреченные деревья, доживающие последние дни, вследствие естественной старости. Чтобы они не мешали другим, их следует вырубать. Приведение в порядок леса, но ни в коем случае не рубка сплошную, что бы дать несколько сот кв. метров хороших дров почти в самом городе. Мы предлагаем: лесовод должен отметить подлежащие рубке дрова, вслед ему идущие рабочие делают у обреченных деревьев кольцевую срубку коры с тем, чтобы дерево выросло на корню.

Такие же операции нужно проводить и в бору за Томью. Здесь сосны на пространстве многих километров растут так густо, что образуют кустарник, отчетливо государство теряет сотни тысяч рублей.

Пора, хотя бы вблизи города подвести к лесному хозяйству не хлещущие «чужовские» вывозные вышкалоды, а так чтобы ежегодная рубка не

Вузэстафета подтягивает отсталые участки работы

Сосредоточить огонь по оппортунистической недооценке организующего значения вузовской эстафеты в деле нормальной подготовки к учебному году

Рапортует штаб Сибстрина

НАБОР: по маршруту работает 3 комиссии в Шегловске, Свердловске и Кузнецком с правом окончательного приема на местах. Создано 8 вербальных пунктов по Урало-Кузбассу. В Томске приемная комиссия к работе приступила.

ПОМЕЩЕНИЯ: нехватает помещений под общежития на 250 чел. Из дома, принадлежащего Сибстрину по Кооперативной № 6, не выселены жильцы.

ТОПЛИВО: маршрут заставляет требоваться: должно быть отгружено 3500 кубометров отгружено на берег 500 кубометров. Послан представитель на места для выяснения.

ПИТАНИЕ: заключен договор со столовой № 6.

УЧЕБНЫЙ: институт не обеспечен лабораториями. В минувший учебный год пользовались лабораториями СХТИ, сейчас СХТИ отказал.

Спешно приступлено к оборудованию своих, частично изготовленных местным порядком препаратов. За главным оборудованием директор института выехал в Москву. Недоборудованные лабораторий может привести к срыву практических работ.

Институт не имел средств на проведение геодезической практики. Практика срывалась. Под важным вузэстафеты средства были найдены, и студенты приступили к практике.

Кто рапортует следующим?

Непрерывный учебный год — победа советской школы

РАПОРТ

Комсомольская ячейка ВЛКСМ ФЗО № 11 рапортует ответственности горда и деревни о том, что **учебный непрерывный год является доказательством огромных успехов в области народного образования в СССР.**

У нас летняя работа в колхозе «Расвет» идет боевым темпом.

ФЗО № 11 встала на редьсы подлинно-коллективного большевистского труда.

Работа школьников дает положительные результаты.

Детдом № 9 (интернат при школе ФЗО № 11) вместе с нами участвует во всей работе.

Комсомольская ячейка подтверждает статью тов. Мелешкина (зав. школой ФЗО № 12) помещенную в «Пр. Зв.» от 14/УИ и дает отпор всем разглаголям, ведущим бешеную агитацию против школьного выезда в колхоз и опровергает ложные слухи об отсутствии организации труда среди родителей, которые бесплатно обслуживают учащихся выехавших в деревню.

Важечные в плане школы мероприятия будут выполнены полностью.
Яч. ВЛКСМ

Не развернули работу по вузэстафете, не ответили на призыв газет горный институт и СИИТ

ВПЕРЕДИ по вузэстафете мединститут и педфак ТТУ

При томском медтехникуме необходимо открыть отделение зубных техников

Вот уже несколько лет как ликвидировали зубоучебные школы. Кадры старых специалистов зубных врачей редут с каждым годом. Надежда на врачей очень слаба. Их почти нет, и кроме того им предстоит более сложная оперативная работа, а не заурядное лечение зубов.

При некоторых медтехникумах открываются отделения помощников врачей стоматологов (зубных тех-ков) которые по своей квалификации должны заменять старых зубоучителей. Такое отделение должно было открыться в прошлом году при Томском медтехникуме. Все возможности к этому имеются (педагоги, инструментарий и т. п.) Сибкрайздравом был даже командирован в Москву зубоучитель Фукс для ознакомления с планами и программами таких отделений. Но дело это почему то заглохло.

Нет указаний об открытии отделения зуботехников и в текущем году, хотя заявлений абитуриентов имеется немало.

Мы считаем, что Сибкрайздраву необходимо при Томском медтехникуме открыть с осени такое отделение, чтобы хотя немного ослабить дефицит в спецшколах по лечению зубов.

Врач Сигал.

ПРЕДПРИЯТИЯ ПРОМЫСЛОВОЙ ИНВАЛИДНОЙ КООПЕРАЦИИ ПО ПОДПИСКЕ НА ЗАЕМ ПОЗОРНО ПЛЕТУТСЯ В ХВОСТЕ

Решительно ударить по оппортунистической успокоенности и самотеку

Тревожные показатели

По контрольному заданию по июлю месяц должно быть привлечено вкладов 300,000 рублей.

На 27-е июля по всем кассам города и деревни прилив вкладов 17403 р. Недовыполнено 282,597 руб.

Над этой цифрой должны серьезно задуматься партийные, профессиональные и общественные организации.

С такими темпами Томск неизбежно оанется на черной доске.

ПРИТОК ВКЛАДЧИКОВ В СБЕРКАССЫ

14-го июля на дрожзаводе состоялось общее собрание коллектива, где обсуждался вопрос о сбережении. Постановили:

- 1) Каждый член коллектива должен быть вкладчиком в сберкассе.
- 2) В течение третьего квартала, т.е. к 1 сентября у каждого вкладчика должно быть на книжке не менее, как 6-дневный заработок, в 4-м квартале, т.е. к 1 января 82 года—12-ти дневный заработок.

Ни одного центнера колхозного хлеба на спекулятивный рынок

К первому января не только закончить хлебозаготовку, но и вывезти весь хлеб из глубинных пунктов

Постановление Зап.-Сибирского Крайкома ВКП(б)

1. Условия предстоящей хлебозаготовительной кампании по Зап.-Сибирскому краю определяются решающими задачами в области коллективизации, достигнутыми партией в итоге второго большевистского сева. Коллективизация объединена по Зап.-Сибирю более 50 проц. хозяйств, свыше 70 проц. крестьянских посевов. Посевы совхозов составляют 655 тыс. га против 270,5 га прошлого года. МТС обслуживают колхозы посевом 1,582 тыс. га. Общая посевная площадь по Зап. Сибирю по сравнению с прошлым годом возрасла более, чем на полтора миллиона, это дает значительный рост в товарности хлеба, резко повышает удельный вес социалистического сектора по сдаче зерна государству. «Колхозное крестьянство уже превратилось в центральную фигуру земледелия, колхозы стали основными производителями не только в области зерна, но и важнейшего сельско-хозяйственного сырья (хлопок, свекла, подсолнух и пр.). (из решения июньского пленума ЦК).

2. В предстоящей хлебозаготовительной кампании не должно быть упущено ни одного момента, не должно быть оказывать ожесточенное сопротивление, распушая всевозможные слухи и ведя свою разлагающую работу через подкулачников, используя родственные и другие связи. Это требует от парторганизаций самой решительной борьбы с оппортунистическими настроениями: «кулаки ликвидированы», «кулаков нет», и т. п. При мобилизации колхозников, бедняков и середняков, вести неслобную борьбу с тщательной маскирующимся кулаком и его агентами, одновременно ведя самую беспощадную борьбу с «левацкими» загибами и попытками подвести средняка под кулака. Предстоящая хлебозаготовительная кампания будет являться важнейшим звеном в борьбе за завершение сплошной коллективизации, укрепление колхозов.

3. Основным методом в организации сдачи хлеба государству в предстоящую хлебозаготовительную кампанию должно быть социалистическое соревнование и ударничество. Испытанные образцы проведения хлебозаготовок в прошлом году в основе социалистического соревнования колхоза с колхозом, МТС с МТС, совхоза с колхозом, единоличника с единоличником и т. д., общественный быскор для отстающих, красные обязанности и т. п.—должны быть широко применены в предстоящую хлебозаготовительную кампанию.

4. Крайком одобряет решение фракции пленума Крайисполкома по подготовке к хлебозаготовительной кампании 1931 года и предлагает на основе его развернуть широкую массовую кампанию и своевременную полную

подготовку всех организаций к хлебозаготовкам, за досрочное выполнение и перевыполнение плана хлебозаготовок.

5. Важнейшей очередной задачей райорганizations является определение правильного задания каждому колхозу, селу на основе широко развернутой массовой работы, установленного Крайисполкомом района плана хлебозаготовок и учета урожайности в отдельных колхозах. Установить пятидневный срок для доведения районного плана до села и колхозов.

6. Исключительно важное значение имеет организация хлебозаготовок в колхозном секторе. Колхозы должны являться примером скорейшего и полного выполнения своих планов органическими при помощи выполнения плана по единоличному сектору. Составленные на основе широкого обсуждения колхозниками планы заготовок каждому колхозу должны предусматривать наряду с обязательной нормой сдачи государству не менее одной трети валового сбора, полное выполнение договора контрактиции, установленного плана заготовок, а также всех товарных излишков и встречных планов колхозов. Ни одного центнера хлеба колхозников не должно пойти на спекулятивный рынок. Необходимо широко развернуть борьбу с индивидуальными настроениями отдельных колхозов и колхозников с попытками установить повышенные нормы потребления для создания различных фондов, кроме установленных уставом и постановлением Наркомзема Колхозцентра о распределении доходов колхозов в 1931 году. На МТС, как организатора не только технической базы, но и всего хозяйства колхоза, возлагается ответственная задача: провести сдачу и продажу государству товарной продукции объединяемых колхозов не только в области зерна, но и в области технических культур. Сдача товарной продукции колхозов становится непосредственной производственной задачей МТС (резолюция июньского пленума ЦК ВКП(б)).

7. Организация хлебозаготовок в единоличном секторе в предстоящую кампанию потребует большего, чем в прошлом году, внимания и руководства со стороны районных парторганизаций. Еще 50 проц. хозяйств и 30 проц. посевов пока не охвачено коллективизацией. Необходимо решительно бороться с недооценкой роли единоличника в предстоящих хлебозаготовках. Организация хлебозаготовок в единоличном секторе должна быть так построена, чтобы в реализации урожая в соответствии с посевным планом на основе договоров контрактиции, был установлен точный установленный размер продажи хлеба государству в порядке

самообеспечения, обеспечено полное выполнение посевного плана. Норма сдачи хлеба единоличниками не должна быть меньше, чем колхозникам.

8. Установить срок окончания хлебозаготовительной кампании 1 января, учитывая к этому сроку не только выполнение районных планов, но и вывоз хлеба из глубинных пунктов на станции и пристани. В соответствии с этим сроком райпартийкомы установить календарные сроки сдачи хлеба каждым селом, каждым колхозом, добиваясь, чтобы непосредственно из под молотилки хлеб был направлен на элеваторы и заготовительные пункты, согласовав эти сроки сдачи с заготовительными пунктами, не допуская на последних малейшей задержки и перебоев в приеме хлеба от сдатчиков. Особое внимание необходимо обратить на организацию одновременной с заготовками вывоза хлеба из глубинных пунктов на станции и пристани.

9. Учитывая особенности предстоящих хлебозаготовок, опыт массовых мобилизаций на хлебозаготовку в прошлом предложить Райкомом обратить особое внимание на поднятие роли и ответственности партячеек и сельсоветов в заготовительной кампании на инструкторство и усиление работы сельского актива, на организацию заготовительного аппарата Хлебникосоюза и Союзхлеба. Не позднее первого августа закончить подбор и проверку кадров сельуполномоченных Хлебникосоюза и производств инструктора в районном центре. Завершение кадрами системы Хлебникосоюза, согласно постановл. Крайкома от 11 июля в установленные этим постановлением сроки. Райкомом до 25 июля заслушать доклады хлебозаготовителей о подготовке их к кампании.

10. Райкомом обеспечить проверку готовности технической базы к приему хлеба и не позднее 1 августа инструкторами Крайком, ликвидировав на месте местными силами и средствами прорывы в строительстве складов легкого типа, простейшего ремонта силосов, особенно усилив сбор тары. Ни одного пуда порченного хлеба не должно быть—это обязательное условие успеха хлебозаготовок в тек. году.

Крайком отмечает совершенно недопустимую медлительность на местах в подготовке к хлебозаготовительной кампании и предлагает райпартийкомы немедленно проверить состояние подготовки всех организаций и обеспечить необходимые темпы развертывания этой работы. Не позднее 10 августа представить Крайкомом по данному вопросу доклад.

Просить КрайКК РНИ дать местам по своей линии соответствующие задания.

В РАБОТЕ КООПЕРАЦИОННОГО ОПОРТУНИСТИЧЕСКОГО САМОТЕКА

Все предприятия инвалидной промысловой кооперации в подписке на заем, позорно плетутся в хвосте. В каждом предприятии имеется постановление общего собрания, в котором говорится о том, чтобы все коллективы подписаться на месячный вклад, однако на 26 июля подписки по предприятиям представляется в следующем виде:

- Коптора кооператива — зарплата 1725 рублей в месяц, подписка составляет 1490 руб. или 80 процентов. Артель «Милютинка» — зарплата 16230 руб. в месяц подписка 12372 рубля или 76 процентов. Артель «Помощь» — зарплата 8000 руб., подписка — 7050 рублей или 71,8 процента. Артель «Обувщик» — зарплата 9000 р., подписка 5700 руб., или 60,3 проц. Артель «Рационализатор» — зарплата 6000 руб. подписка — 2510 руб., или 30,09 процента.
- Средняя подписка по всем предприятиям: зарплата 39961 руб., подписка 29122 руб., или 72 проц.

Такое позорное отставание нельзя иначе назвать как чистейшим оппортунизмом на практике и неизменно работам. Ни профорганизация, ни партячейка ячейки совершенно не

придают никакого значения вопросу мобилизации средств, полная успокоенность. Подписка прошла исключительно самотеком. Кроме общих собраний никакой работы не проводится.

Мало того, в артиле «Рационализатор» бухгалтер Целевев и счетовод Образцов срывают собрания, а проф. и парторганизация развезали уши и не признают к порядку этих зарвавшихся бюрократов. Так например, общее собрание артиле «Рационализатор» постановляет выдавать жалованье через сберкассе, а Целевев и Образцов срывают собрание, проводят свою линию и только при энергичной настойчивости самих рабочих на вторичном собрании это постановление было принято.

Целевев получает жалования 200 р., подпсалса на 150 руб. Образцов 110 — подпсалса на 55 рублей. Мало того, эти два ладыря не ведут никакой общественной работы. На предприятиях кооператива не видно общественной работы. Профорганизация и партячейка снит непробудным сном, потому в работе полная безответственность и оппортунистический самотек. Шахтеров.

Жакт „Кзыл-Эшче“ премирован

Наценевский жакт «Кзыл-Эшче» (Занстек) перевыполнил данную ему контрольную цифру по займу—3-й решающий — на 40 процентов. За ударную работу жакт премирован Красным Знаменем и 120 руб.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ С.-Х. АРТЕЛИ РО- ГОЖНИКОВ ПРОТИВ ЗАЙМА.

В Петуховском сельсовете при реализации займа пред. сельхозартеля Рогожников с братьями на собрании первый выступал против займа, а когда прибыла бригада, то старался убедить от собрания. В селе Петухово в колхозе «1-е мая» при реализации займа колхозница Кочетова тоже агитировала против займа, доказывая, что «в индивидуальном хозяйстве они ели вкусо, а теперь, когда они агитали (?) в колхоз, то жизни стала нигкуда негодной — работати приходиться, не считая часов, государству ячехо не дает, а потому чмы ничего не дадим...»

Хамар. Пал.

Классовые бои накануне антиимпериалистического дня 1 августа

ШАНХАЙ. В международном сельском движении в Шанхае состоялись две крупные коммунистические демонстрации. Во время митингов распространялось множество коммунистических листовок. 12 человек арестовано.

Бухарестская охранка арестовала 20 человек по обвинению в подготовке к антикоммунистическому дню 1 августа.

БЕРЛИН. Полиция-Президент Гамбург, социал-демократ Шенфельдер обвинил — «Общее запрещение демонстраций в Гамбурге направлено в первую очередь против антикоммунистической демонстрации в день 1 августа».

БЕРЛИН. Центральный комитет Менраброма опубликовал заявление к первому августа в котором указывается что отрицание буржуазной и ее агентами опасности интервенции про фашизм СССР служит лишь подготовкой интервенции. В заключение в воззвании говорится: «Включайтесь в единый фронт против империалистической войны, боритесь вместе с нами против реакции, против фашизма, против опасности империалистической войны. Защищайте Советский Союз».

БЕРЛИН. В Германии, в горной промышленности Рурского района с января 1930 года до конца мая 31 года, уволено 126006 горняков, что составило 83 процента общего количества работников. В Варнаде, где также идет забастовка текстильщиков, демонстрации сопровождались кровавыми столкновениями с полицией и выстрелами как со стороны полиции так и со стороны рабочих.

По сообщению из Софии в Болгарии состоялись боевые рабочие демонстрации прошедшие, по оценке буржуазной печати под знаком генеральной петиции к международному антикоммунистическому дню. Состоявший, 22 июля рабочей революционной партии в центре Софии массовый митинг закончился ожесточенными столкновениями с полицией. Более 200 демонстрантов, в том числе 2 депутата парламента арестованы.

В Симбале, где происходит забастовка текстильщиков, демонстрации штурмовали тюрьму пытаясь освободить заключенных в том, числе коммунистов. Подоспешные на помощь тюремной страже войсковые части, дали ряд залпов по демонстрантам, которые в ответ обрушились на солдат градом камней.

С НОВОЙ РЕВОЛЮЦИОННОЙ СИЛОЙ ВСПЫХНУЛИ КЛАССОВЫЕ БОИ НА УЛИЦАХ СЕВИЛЬИ

Рабочие Испании, под руководством коммунистической партии, показывают подлинный героизм в борьбе за испанский Октябрь

СОЦИАЛ-ПРЕДАТЕЛИ ПОДДЕРЖИВАЮТ РЕПРЕССИВНЫЕ МЕРЫ ПРАВИТЕЛЬСТВА ПРОТИВ РЕВОЛЮЦИОННЫХ РАБОЧИХ.

ПАРИЖ. По сообщению «Гаваса» в Севилье, пушечным снарядом совершенно свежена таверна «Юбелло» — центр коммунистов. Соседи здания предварительно были эвакуированы. Полиция рыщет среди обломков таверны в поисках оружия и документов.

Воздушная эскадрилья вооруженных пулеметами реет над городом. МАДРИД. 22 июля вечером в Севилье происходили новые столкновения рабочих с полицией. Перестрелка продолжалась более двух часов. Стреляли с балконов во многих пунктах города. Полиция открыла стрельбу по этим домам. В результате много убитых.

Вооруженные группы пытались освободить арестованных. В 11 часов вечера объявлен приказ по которому полиция вменяется в обязанность стрелять без предупреждения в подозрительных граждан собирающихся в количестве более четырех и в выходящих в окна выходящие на улицу. Дома которые обстреливает полиция будут атакованы всеми средствами вплоть до артиллерии. Рабочие, у которых обнаруживают профсоюзную карточку арестовываются. Военные части поставили в известность население о том, что полицейские силы будут балконы верхних этажей. В боях всеобщей стачки солидарности рабочими Севильи, губернатор Малаги выставил вооруженные силы в пунктах имеющих стратегические значения.

Военный министр Асанья дал распоряжение военной мобилизации в случае распространения движения в провинции. Все партии, включая социалистическую единодушно поддерживают репрессивные меры правительства.

РАБОЧИЕ МАДРИДА ПОДДЕРЖИВАЮТ СТАЧЕЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ В СЕВИЛЬЕ.

МАДРИД. В провинции Севилья состоялся демонстрация рабочих. Была прервана связь с Севильей и сделана попытка поджечь центральную телефонную станцию. Произошло столкновение между жандармерией и рабочими. В результате двое рабочих убито, один тяжело ранен. На ряде предприятий Мадрида объявлены забастовки в знак солидарности со стачечным движением в Севилье. Произведено много арестов закрыто несколько рабочих организаций.

ИСПАНСКАЯ КЕРЕНЦИНА РАСПОСЫЛАЕТСЯ.

МАДРИД. Испанское правительство одобрило законопроект защиты республиканцев.

Согласно законопроекта при объявлении забастовки должно быть сделано предупреждение за 10 дней раньше. За забастовка может быть объявлена лишь после того как исчерпаны все средства арбитражного разбирательства конфликта. В противном случае профсоюз подлежит закрытию, их руководящие органы аресту.

Власти будут принимать меры против приостановки работ и занятия эвавод рабочими.

Министр ввел Маура уже дал телеграмму всем властям и инструкции о порядке проведения этого закона в жизнь.

СЕВИЛЬЯ В ОСАДНОМ ПОЛОЖЕНИИ.

Поступающие из Испании сведения говорят о весьма напряженном положении в стране, особенно в провинциях Андалусия и Севилья. По словам «Эр Нувель», — издающейся в Париже, испанское правительство отдало распоряжение о закрытии во всей Испании коммунистических и анархосиндикалистских организаций. По описанию корреспондента Гаваса, 22 июля в Севилье в разных кварталах города не прекращались столкновения между рабочими и гражданской гвардией.

Столкновения сопровождалась перестрелкой. Число раненых значительно. Большая группа демонстрантов в главе которой было много женщин пыталась овладеть казармами гражданской гвардии.

В перестрелке тяжело ранены 4 человека. Арестованы свыше 500 человек. За недостатком места в тюрьмах, арестованных заключают в подвалы городского муниципалитета.

Помещение компартия опечатано. Захваченные во время заседания члены комитета компартия арестованы.

По сообщениям французской печати, в Севилье на улицах расставлены пулеметные части и артиллерия. Прохожих заставляют поднимать руки вверх, проверяя документы, подозрительных арестовывают.

Над городом летают разведочные аэропланы. В рабочих пригородах происходят массовые обыски. Объявлено осадное положение.

Разбегавшиеся по городу на автомобилях пулеметчики получили приказ стрелять по всякой подозрительной группе людей. Во многих местностях провинции Севилья происходили выступления. Произведено множество арестов. Есть раненые. Помещения революционных рабочих организаций в Мадриде закрыты.

ЗА УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ УБОРКИ ХЛЕБА, ПОСЕЯННОГО В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ, ВЫДЕЛЕНО 10 ПРЕМИЙ

Ячейки ОСО, включайтесь в ударную работу уборочной!

ОБЕСПЕЧИТЬ УБОРКУ ГА ОБОРОНЫ

Перед организациями Осоавиахима Запасбрана была поставлена боевая задача — в течение весенне-посевной кампании засеять 30 тысяч га оборонных.

Томичи должны были засеять 150 га, однако, эта кампания по Томскому району прошла преступно слабо.

Калтайская ячейка Осоавиахима засеяла га обороны не произвела совсем, за калтаевцами плетется еще ряд организаций. Есть небольшой процент ячеек, выполнивших свои задания, например, варюхинская, константиновская, ячейка колхоза им. 8-го марта и ряд других ячеек, но это не обеспечивает выполнение плана засева га обороны.

Задача Осоавиахима — принять активное участие в подготовке к уборочной, своевременно обеспечить уборку га обороны, подготовиться к

засеву осеннего га обороны, запастись семенами, инвентарем и рабочей силой.

Центральный совет Осоавиахима установил премирование ячеек, успешно выполнивших задания: 1-я премия — 2 тысячи рублей, вторая — 1750 рублей, 3-я — 1500 рублей, 4-я — 1250 рублей; с 3 по 6 — тысячу рублей, 7-я — 750 рублей, 8-я — 750 рублей, 9-я — 50 рублей и 10-я — 300 руб.

Премии будут выдаваться деньгами, пособиями и имуществом — по желанию премированных.

Премироваться будут организации, давшие лучшие показатели в отношении выполнения и перевыполнения контрольных заданий по засеву га обороны, борьбы с вредителями полей, своевременной уборке и обмола ту, сдаче хлебоготовок и т. д.

Сельхозинструктор Шилонов

Помочь колхозу „Маяк социализма“ устранить недочеты

Несколько раз писалось о прорывах в коммуне «Маяк социализма». Основным тормозом в работе служит отсутствие организации и учета труда. Для налаживания этой работы приехали бригады из мукомольно-элеваторного комбината, райколхозсоюза, госбанка и других организаций и каждый раз, когда приезжают новые, то сводят на нет всю проделанную ранее работу. Шесть месяцев длится эта путаница.

Расчетные книжки на руках у коммунаров нет. Правление коммуны объясняет это тем, что их нет в райколхозсоюзе.

К сенокосению коммуна приступила в конце июня. К уборочной кампании подготовлены лишь сенокосилок, 5 ком. трактор, полужоночная молотилка и др. машины. На время уборочной кампании правлением коммуны отпущены специальные средства на усиление питания.

По взмету паров РКС дал коммуне задание в 142 га, коммуна же вспахала 115, недоукомплектование объясняется тем, что план был построен с расчетом на трактор, который уже с песней стоит в ремонте.

Коммуна в этом году хозяйственно окрепла, подготавливает организацию специальной молочной фермы, но вся беда в том, что нет руководства. С апреля на райколхозсоюзе в коммуны никто не заглядывает. Агронома невозможно дождаться, весной посылали за ним лошадей, но он

не приехал, а надо было разрешить серьезный вопрос — пять раз пробова ли всхожесть семян и пять раз всхожесть давала разные результаты и теперь яровой посев оказался плохим (зерно, всходит и сейчас же погибает).

Спрашиваясь, к чему гор30 послать эту бюрократическую писанину, в которой невозможно разобраться? Д.

Бюрократизм райзо вводит в заблуждение сельсоветы

По уборочной и осенне-посевной кампании райзо разослало свои циркуляры по сельсоветам и колхозам на 22 листах, но для сельсоветов или колхоза из этих копий циркуляров нужно только два листа, остальные 20 совершенно ни к чему, в них говорится о посеве в других сельсоветах. В этих двух листах, которые непосредственно касаются данного сельсовета, в одном из них Александровский сельсовет по порядку второй во втором листе — третий. Однако, в самом важном листе, где говорится о количестве посевной площади названий сельсоветов нет, а есть только количество посева в цифрах га. В первом случае стоит цифра 700 га, во втором 500 га посева.

Теперь сельсовет, а с ним и уполномоченный горсовета сидят и ломают голову над этими двумя цифрами: какая же из них относится к Александровскому сельсовету: то-ли 700, то-ли 500?

КО ДНЮ 1 АВГУСТА

Финский фашизм — остревенелый классовый враг трудящихся СССР

Финляндская буржуазная свора ждет только сигнала своих хозяев, чтобы вторгнуться в страну советов

Яростная антисоветская провокационная кампания, ведущаяся в Финляндии уже более года, приняла за последние недели небывалый наглый характер. Финский фашизм перешел в открытую провокационную войну с Советским Союзом. Остревенелая антисоветская кампания по так называемому интерманландскому вопросу инсценированная и проводимая под руководством боевого штаба финляндского фашизма Кокумуа, провозглашает выходка фашистского студента Каяви в советском консульстве и, наконец, наглый демонстрация фашистского студентства — таковы провокационные акты, произведенные финскими фашистами за последние недели.

В подготавливаемом нападении на СССР географическое положение Финляндии приобретает важное значение. Близость к одному из самых основных промышленных и рабочих центров СССР — Ленинграду и к крупнейшей военной крепости Кронштадту с точки зрения мировой буржуазии создает благоприятные условия для использования Финляндии в качестве плацдарма для непосредственного удара по СССР с первых же моментов нападения.

С другой стороны, помимо воздействия иностранных держав, помимо

содействия и общей поддержки интервенционистских затей международной буржуазии, монополистический капитал Финляндии имеет еще свои собственные интересы в подготавливаемой интервенции против СССР.

Эти интересы в основном сводятся к: 1) экономическому соперничеству на мировом лесном рынке, 2) идее империалистических захватов и провозглашаемой активистской частью буржуазии идее «Великой Финляндии», 3) непосредственной близости СССР, как революционного очага, являющегося для финляндской буржуазии постоянной угрозой ее существованию.

В прошлом у буржуазной Финляндии была не одна попытка империалистского захвата советских территорий. Однако, карельские и ингерманландские авантюры 1919-1923 г.г. окончились весьма печально для этих карликовых империалистов. Тем не менее, мечты и планы о захвате советской Карелии и Ингерманландии продолжают питать активистское движение, возглавляемое финляндской буржуазией — лесопромышленным капиталом. Приездившие неслетные лесные богатства Карелии — это значит убитый сразу двух зайцев: уничтожить советскую лес-

ную базу, и создать новую базу для получения новых сверхприбылей.

Вот почему финские лесопромышленники готовы поддержать любую антисоветскую авантюру.

Географическая близость СССР — революционной твердиной оплоты мирового рабочего класса также не может не волновать финских империалистов. Финский буржуа не забыл еще 1918 года и его уроки. Не забыл этого года и рабочий класс Финляндии. Перед последним было, на глазах Советский Союз — страна свободного рабочего труда, страна строящегося социализма, не страдающая от кризиса, поразившего весь капиталистический мир, задыхающийся в тисках безработицы.

Финские государственные деятели, однако, любят утверждать, что в своих отношениях к Советскому Союзу Финляндия ведет совершенно самостоятельную политику и что она не участвовала в интервенции против СССР.

У них даже существует любимая поговорка по этому случаю: «Мы во внешней политике ориентируемся не на Францию, не на Англию, а — на Гельсингфорс».

Но факты — упрямая вещь. С первого же момента после провозглашения, 6 декабря 1918 года, пролетари

атом СССР полной самостоятельности Финляндии и ее права отделения от России — Финляндия вступила в фалангу яростных врагов Советского Союза. Она объявила Советский Союз своим «вековым врагом». Вот короткий перечень бело-финских экспедиций против СССР.

С марта по октябрь 1917 года — «дальне-карельская экспедиция» под руководством ротмистра Малым и егерского капитана Куума (состав 400 человек). Экспедиция дошла до Уты. В апреле 1919 года — «оловецкая экспедиция» под руководством нынешнего главнокомандующего финляндской армии генерала Сихво (состав — 3 тысячи человек). Дошли до Олонки. В 1919-20 г.г. — «северо-ингерманландская экспедиция», действовавшая совместно с армией Юдеича, в 1500 человек, под командой полковника Эльвенгрена. «Западно-ингерманландская экспедиция» в 1919-20 г.г., также действовавшая совместно с Юдеичем (состав 200 человек).

«Эстонская экспедиция» с участием бело-финнов. Наконец, в период 1921-22 годоворуженные банды бело-финнов при финансовой поддержке государственных и благоволения правительства вторглись на советскую территорию и организовали восстание белогвардейцев. Даже после заключения мирного договора между Финляндией и Советской Россией (25 февраля 1920 года) вооруженные интервенционистские нападения бело-финнов на советскую территорию шли безостановочно.

С тех пор Финляндия продолжает вести активную враждебную борьбу против Советского Союза (выступлений на международной дипломатической арене, участие в враждебных СССР группировках). Советский Союз, ведущий все время последовательную политику мира, неоднократно

предлагал Финляндии заключить торговый договор, но финляндская буржуазия вплоть до настоящего времени всячески уклоняется от этого. Финляндия — единственная страна из пограничных с СССР государствами, отказавшаяся подписать дополнительный к пакту Келлово договор о ненападении. По пакту Финляндия был разработан и принят в 1930 году Лигой Наций, направленный против СССР, так называемый «договор о финансовом помощи», смысл которого сводится к тому, что в случае выступления какой-либо буржуазной страны в войну с СССР все остальные буржуазные страны должны поддерживать ее в финансовом отношении.

Не поэтому ли финские генштабисты — частые гости во французских и польских генштабах? Французский высший генералитет поощряет Финляндию для инструктора ее армии, Французские капиталисты предприняли за последнее время ряд шагов, связавших Финляндию долговременными обязательствами и этим подтянули ее своей политике. За последний год в Финляндии ведется лихорадочная тонка вооружений. Военный бюджет немалого увеличен. Возводятся военные укрепления. Переоформляются армия и флот. Председателем совета обороны назначен старый и лютый враг ССР генерал Маннергейм.

Все факты, таким образом, говорят, что за западной стороне Финского залива Советский союз имеет в лице финской фашистской буржуазии остревенелого классового врага, ведущего лихорадочную подготовку военных сил и ждущего лишь знака, со стороны крупных империалистических хищников, для вторжения вооруженными бандами на советскую территорию.

Борис Славин.

ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНИ

Счетовод петуховского общества потребителей Шилов выежские отде- ляется от общественной работы, но, малю этого, и к прямым своим обя- занностям он относится спустя рука- ва. Частенько не является на рабо- ту, выходных дней ему не хватает. Шилов должен бросить пьянку.

Хамар.
На 12-е июля в тоозе «Красный па- харь» поднято паров 41 га, т. е. 48 процентов плана. Не хватает рабочих рук, слаба трудовая дисциплина. Сельсовет и райколхозсоюз работю тооза не интересуются.

В тоозе «Красный пахарь», Аксе- ковского сельсовета, после ревизи- выяснилось, что за старым правле- нием имеется задолженность в 260 рублей. Дела сейчас переданы ново- му составу и задолженность ликви- дировать предложено к 1 августа. Учет не налажен, счетовод Малых является, и, несмотря на отсут- ствие счетов работников, его похва- лят снимать.

Шефю — дирекции Томской лес- трогн—следует помочь тоозу в свето- водстве.

В. а.
Составляя фуражный баланс, рай- колхозсоюз не имеет сведений о Ко- личестве скота по колхозам, цифры берутся с потолка — 0,75 коровы на двор, меткий скот не учитывается. В результате баланс окажется нере- альным, это создаст затруднения с фуражем.

Амрек.
Несмотря на неоднократные обра- щения коммуны «Смена» в Союзмо- лко о своевременном предоставле- нии баков для отправки молока в то- род, до сих пор этот вопрос не уре- гулирован и молоко портится на ме- сте, а в городе его нехватает.

Виновики должны ответить за дорчу молока.

Петропавловский промколхоз «Кра- сный луч» вместо изготовления мебе- ли, воеую гораз и РКВ вынужден за- няться полеводством, а квартал- ный план по изготовлению мебели из-за головатнских распоряжений невыполнен в 9 процентов.

Квалифицированные столяры зани- маются сейчас раскорчевкой полей, а мебельные мастерские стоят на зам- ке.

Надо дать возможность промколхо- зу заняться своим промыслом.

Г. нов.
План раскорчевки в тоозе «Новый быт» под угрозой невыполнения. Рас- корчевая вручную 25 га, в то время как по плану надо раскорчевать 131 гектар.

Ежедневно на раскорчевке занято 40 колхозников, из 116 трудоспосо- бых. Остальные на полях, ветепа па- ров, расчистке лугов и т. д.
Шахари, поднимающие пар, неред- ко не успевают за корчевальщиками. Однако, темп раскорчевки все же сильно отстают от задания.
Райколхозсоюзу необходимо разре- шить вопрос, поднимающийся на про- изводственном кустовом совещании о возможности механизации корче- вальных работ в приобретении корче- вальных машин.

Аксеновский.
Аксеновский сельсовет по плану должен поднять паров 710 гектаров. Несмотря на это, председатель сель- совета на работу по замету паров смотрит наплевавши.

Например, сельсовету даже неиз- вестно, как идет работа по замету паров. Никакими цифрами в этой об- ласти сельсовет не располагает.

Председатель ссылается на то, что всему виной места, которые не дают в сельсовет никаких сведений.

МЕТАЛЛОМ НЕ ОТГРУЖАЕТСЯ

На станции Томск 2 в тупиках де- сятками дней пролеживают кучи рель- совой рубки и прочего металлолома, под- лежащего немедленной отправке для строящихся гигантов. Рудметаллорги вопреки директив правительства до- сего времени об отгрузке не позабо- тились.

Нужно вплотную взяться за отпар- ку рельсовой рубки, — которой очень много на ст. Томск 2 в виде столбиков с упоров, впадне замещения деревом дөвюполнение данной работы в бли- жайшее время будет являться громад- ным преступлением тем более, что для производства данной работы имеются все возможности.

В. М.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

По поводу указания в заметке «Профорганизация Томск 2 в болоте опортунизма» («Р. Зв.» от 21 июля) о том что я якобы, защитил провод- ника Мошкина Степана, которого адми- нистрация депю должна была снять с работы за пьянство, прошу поместить в газете следующее мое заявление:

Мошкин в вагон 3008 был назначен и пробыл в этом вагоне лишь около 5 дней, т. е. столько же, сколько я и транспортный прокурор тов. Тарер. По приезде из Новокузнецка Мош- кин мне заявил, что его снимают в связи с тем, что когда он был провод- ником пассажирского вагона, то яко- бы был замечен пьяным и что снима- ют его сию же минуту. Это было каза- залось в то время, как я уезжал в го- род. По болезни ноги я ходил на ко- стылях и забрать дела и вещи из ва- гона не мог и попросил поэтому адми- нистрацию депю — нач. т. Доклева, если возможно оставить Мошкина по- ка я не выеду из вагона, тов. Доклев согласился. Из вагона в тот же день я выехал. Это было 8 июля. 13 июля никакого отношения к вагону не имел и случая снятия в это время Мошки- на — мне неизвестно. Вагон 3008 мною больше не занимался и не занима- ется и Мошкин проводником занимае- мой мною служебного вагона не сто- ит. Вел себя Мошкин, будучи про- водником вагона № 3008, безуор- яно и пьяным замечен не был.

Случай пьянства на ст. Абакан, не может фиксироваться как пьянство на производстве при ст. Томск 2, а мой поступок — отмечать, как якобы укрывательство пьяниц.

Заметка в этой части не соответ- стует действительности. То обстоя- тельство, что бригада «Рельсы Гудятъ» указывает, что Мошкин теперь состо- ит проводником служебного вагона, занимаемого судом, чего нет в дей- ствительности, свидетельствует о том, что в основу заметки положено чь- то голословное заявление.

Председ. транспортного лнз. суда Лотоцкий.

Зам. редактора Н. ТАРАБИКИН.

ИЗВЕЩЕНИЯ
Комбинат ФЭС № 1, (ШОР) с 25 VII по 10 августа производит регистрацию учя- щихся школ комбината (ШОР, 27, 10) и реги- страцию новичков во все группы. Учебные задания комбината: Пироговская № 8, Тимирязевский, № 44 и Черепанова, № 4. Регист- рующиеся должны представить документы о соположении, зарплате, образовании, социаль- н. При комбинате будет интернат для ребят города и деревни. Регистрация производится с 4 часов до 5 вечера ежедневно. Пирогов- ская, 8.

Завшкола Д. Носков.
Студентам ВЗНО.
29 июля, в 4 часа вечера, в помещении Горсонархоза, ул. Р. Люксембург, 16, совоида- ется вторичная конференция студентов ВЗНО для проверки знаний и получения зачетов по политэкономии.

Консультационный пункт ВЗНО.

Всем директорам техникумов, всем зав. курсами, всем директорам ВУЗ.ов (ТУ и Медциститут, всем председателям профкомов перечисленных учебных заве- дений и курсов.
29 июля, в 11 ч. утра, в кабинете председателя Горсовета НАЗНАЧАЕТСЯ СОВЕЩАНИЕ О ПОДГОТОВКЕ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ.

Явко вызываемых представителей обязательно.
Председатель Горсовета БОРИССОВ
Секретарь ГС ПОПОВ

Всем государственным, кооперативным, общественным (независимо от источников финансирования) учреждениям, организациям и предпринятиям Горсовет предлагает в 45-и дневной срок сообщить Горкомхозу (Набережная р. Ушайки, № 8) сведения о вновь возведе- нных или приспособленных под жилье нежилых зданий по следующей форме:

Наименован- ные, застрой- ка, материя- ал построй- ки	1929—1929 года		1929—1930 года		1931 г.		1932 г.		Всего		Источ. финанс.	
	Площ. кв. мет.	Стоим. востр.	Пл. кв. метр.	Стоим. постройки	Тоже	Тоже	Тоже	Тоже	Гос. бюджет	Самострой		
Общая полезн.											Кредиты	
Исключ. жилья											Кустарн- ные постройки	
Стрим. востр.												
Исключ. жилья												

По какой же форме (без заполнения графы «исключительно жилья») должны быть представлены сведения о строительстве новых или приспособленных нежилых строений под зачия учреждений такого типа (учебные, торговые, производственные и т. п.).
В сведениях о приспособленных и приспособляемых (под жилье или под учреждения) зданиях обязательно в примечании указывается прежнее и новое назначение зданий (при- мер: переделывается склад под общежитие или магазин, под столовую и т. п.), при чем све- дения даются деструктивными независимо от того принадлежит ему здание (или помеще- ния) или его арендует.
Предгорсовета БОРИССОВ

Г. ОТЕЦ, МАТЬ, СЕСТРА И БРАТ!
Извешают о смерти после продолжительной болезни **ИЛЬИ ИВАНОВИЧА ХОХЛОВА,** последовавшей 26-го июля в 7 часов утра. Гражданские похороны 28 июля, в 4 часа дня из квартиры Никольский пер. № 6

Томская горРКК вызывает на 28 июля, в 6 часов вечера, в комнату № 18 на заседании партколлектива вшежу- мянутых товарищей:

Сарап П. П. — ячейка совпарт- школы, Меерсон В. П. — ячейка водо- тис, Гамов Г. А. — ячейка Томска 1, Захаров Н. П. — яч., тяги Томск 2, Сот- ский Т. П. — ячейка Томска 2, Вера- та С. Н. — ячейка фабрики «Сибирь», Зибарева Н. А. — ячейка фабрики «Сибирь», Жидковский К. П. — ячей- ка фабрики «Сибирь», Терентьев Ф. П. — ячейка СНИТ, Панов Арх. П. — ячейка рабтреста, Макаров С. Н. — ячейка нарпита, Симонов П. В. — ячейка пекарни, Лапшин В. Я. — ячейка мажорной фабрики.

Секретарям вышеупомянутых яче- ек нужно обеспечить явку товарищей и явиться самим.

Партзаседелия: от фабрики «Сибирь» — тов. Зайков Лук. С. и от ячейки тяги Томска 2 — тов. Сафонов А. П.

Явка для всех товарищей должна быть обязательна.

ГорРК ВКП(б).

— Штаб по проведению вузстафе ты при Акторе извешает, что 29-го июля, в 6 часов вечера, в помещении Акторы (Коммунистический пр., № 2) назначает совещание. Явка предста- вителей вузов и техникумов обяза- тельна.

Горком ВКП(б) предлагает согро- тарям ячеек ВКП(б): ТТУ, ГРП, пекарни ЦРК, нарпит ЦРК, ДТК, нарпит, горметелхоза, Томска 2, тяги при- зыв в комнату № 7 горкома ВКП(б), к 10 час. дня, 28 июля 193 г.

Зав. отделом кадров Гребнев.

Алло! Внимание!
Товарищи радиослушатели.

Сегодня, 28 июля, ровно в 8 ч. вечера, томская радиостанция станция созывает конференцию радиослушателей по вопросам работы станции. После конференции для участ- ником будет дан концерт. Работа конферен- ции и концерт транслируются.

Просьба явиться в Дом Красной армии (проспект Фрунзе, 6) к 7 ч. 30 м. без опозда- ния.
С.В.Б.
29 июля, в 7 час. вечера, в клубе КОР со- зывается общее городское собрание антирелигиозного актива с участием активистов парт- ных, комсомольских, профессиональных и об- щественных организаций.
Повестка дня: Итого ильновского лнзуема Ц.С. союза воин- ствующих бездомников.

(Докл. т. Коробельников).
После доклада имя «Пурга». Вход по членским билетам.
Горсовет С.В.Б.

КИНО 1

(гортеатр) последние три дня
В виду исключительного успеха
продолжена постановка картины

ТИХИЙ ДОН

по роману М. ШОЛОХОВА.
Картина иллюстрирует- ся трио и балетном Антипиным.
За пять дней эту картину посетно 15000 чел.

Начало сеансов: в 7¹⁵, 9 и 10¹⁵ час.

Открыты две кассы с 3 ч. дня. Дети до 16 лет не допускаются

КИНО 2

28 и 29 июля
кинофильм ПРЕМЬЕРА
НАШИ ДЕВУШКИ

сверх программы:
— СКВОЗЬ ЛЬДЫ И ШТОРМЫ
Начало сеансов: в 7¹⁵, 9 и 10¹⁵ ч. Открыты 2 кассы с 5 час.
Следующая программа: ДЖИМ-ШАУНГЭ

КИНО - АРТШКОЛЫ

28 июля Исторический кино-фильм из времён Римской империи,
СПАРТАК

Начало в 6¹⁵, 8¹⁵ и 10 час. веч. Касса с 3 ч.

ВЕЧЕРНИЙ ЭЛЕКТРОТЕХНИКУМ ВЗО,

Томск, Набережная р. Ушайки, № 20
С 25 июля по 25 августа объявляет прием заявлений для по- ступления на I курс техникума на следующие отделения: 1) электроустановки и сети (ЭЭС); 2) электрификацию фабрик и за- водов (ЭФЗ); 3) все специальности имеют целью выпускать техников по проектированию и монтажу. Срок обучения 3 г. Занятия вечерние не менее 35 час. в неделю. Прием преимущ- ественно из числа рабочих и служащих, имеющих полную об- щую в возрасте от 17 до 32 лет, имеющих рабочий квалифи- кационно не ниже 2-3 разряда тарифной сетки и объем зна- ний не ниже семилетия. Для поступающих требуются же лоданные документы, что и в дневном техникуме характеризую- щие лицо поступающего, с рекомендацией от организации. Об- щественным и студентами поступающие в техникум обеспечи- ваются не будут. Подробности приема можно узнать в техни- куме днем. Директор техникума МИХАЙЛОВСКИЙ

Под личную ответственность секретарей ячеек ВКП(б) ВЛКСМ, ОСО, председатели МК, ФЭК, профкомов.
31 июля, с.г., в 7 часов вечера, в горСОС (вер. Набере- жная, 5), состоится заседание отборочной комиссии, по по- сылке в томские озозаводы лагерь, рабочей молодежи, освоившей и являющейся на 5-ю смену, т. е. с 30 августа с.г. ПРЕДЛАГАЕТСЯ всем организациям получившим разли- чные призы на послы людей в лагерь, точно высе- дившим и студентами поступающие в техникум обеспечи- ваются не будут. Подробности приема можно узнать в техни- куме днем. Директор техникума МИХАЙЛОВСКИЙ

Вызываются владельцы и бесхозяйственным домам:

Уральский пер., 7 (Чиколов), пр. Фрунзе, 36 (Абрашиных), Мельничная ул., 78 (Левского), Гверская, 22 (Сола дина), Мозо-Кирпичная, 11 (Белениншива и Поговской), Кривая, 11 (Филиппова), Советский район, 11 (Ильинский, Захарина, 11 (Хрустовой), Уральский пер., 19 (Януки, Сибирская, 8, в долах Сергея и Таисыи Топоноговых), Мельничная ул., 43, в долах Крестьяншиной, 24 Кузнецкий взвоз, 5 (последний ул., 23-ковар), Анисимов ул., 1 (Антониу).
Лица, претендующие на объявленное имущество, должны заявить о своих правах на такое в томгороумов в 3-х-месячный срок с момента опубликования настоящего объявления, в противном случае домовладения будут муниципализированы, как бесхозяйные.

ТОМСКОМУ СТРОМСОЮЗУ

требуются СПЕЦИАЛИСТЫ по известковому, кирпичному и керамическому производству инструктора. На постановку работу в г. Том- ске. Работаящим на производстве не приходится. С предложе- нием обращаться в г. Томск ул. Свердлова № 1.

Срочно требуются 15 человек

для статистических работ в конторе и районе олата по договоренности. Прием через упр. кадр. С работой могут справиться школьники окончившие 6-ю, 7-ю группы. Лица желающие принять участие должны явиться в контору Рай- хобисоюза. Улица Р. Люксембург 27, в часы занятий.

Механическая мастерская Горобнома,

Плехановский пер. 6
Принимает в ремонт всевозможн. инструменты, велосипеды и друг. поделки, никелирует самовары и инструменты

ШКОЛЫ

расположенные на Октябрьской горе: Ф.З.С. № 9 (бывш. 4 и 10 Ц.С.) Ф.З.С. № 10 (бывш. 5 семилетка, 2 десятилетка и 16 пе- ресторков) 8, 6 и 20 первой ступени настоящим объявляют, что с 1-го по 10-е августа ОТКРЫВАЕТСЯ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ во все группы указанных школ и ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЯ всех учащихся и учащихся в этих школах.
Регистрация и перерегистрация должна подлежать все дети школь- ного возраста и нулевых групп.
При регистрации требуется предоставление следующих документов:
1) Метрическая выписка о рождении;
2) Справка от домкома об имущественном положении и количестве членом семьи или лечебный листок.
3) Профилиат.
4) Расчетная книжка или справка учреждения о послед- нем заработке.
Для крестьян справка о размерах выполняемого сель- хозного.
Регистрация будет производиться в канцеляриях школ в часы занятий.
Для детей колхозников и рабочих живущих за пределами города и не имеющих общежития.
Уполномоченный по базе ОГАРКОВ.

Прошу вернуть комсомольск. билет Субботинной Веры, Татарская ул. 8-1

Ушел козел 24 июля болшеушья черной. Прошу указ- ь или доставить за вознагра- жд. Гимирязевский 27.

Потерялась лошадь кобы ла рыжая масти, груд на правую сторону, которая ушла 24 VII 31-г. с той стороны реки ло- жась 8 или 9 лет. О лошад. сообщить в Томгору ОДБИ- АХИМ Т. Шилова.

Анатомический музей
нормальной анатомии человека закрыт для посетите- ля и экскурсий с 25 июля по 1 сентября с.г.

Комбинат № 2
с 25 июля по 10 августа с 9 до 13 час. ежедневно проводится регистрация учащихся во все группы 7-ми в до- сти на от 8 до 15 лет. Здания расположены на Гверской 53 и угол Ярышевской и Кра- сноярмейской (быв. № 11 с.г.) Район от Красноярмейской и Никитинской до конца города в обе стороны.
Завкомхоз

Слесарно-полудная МАСТЕРСКАЯ
Томского Горобнома, Крестыянская ул. № 1
Принимает всевозможную полу- ду и ремонт разной посуды
Простая черной козел, С-Кирпичная ул. № 7, кв. 6, видеть до 2 ч. дня, через три дня считать за старым.
Прод. дамские черные паль- то. Коммунистическ. пр. 44
Прод. варшав. кроватъ и облаток. 45
Прод. кровати, индия- щата и др. дом. вещи. Бу- ковская 21
Прод. 18 кил. оливо. Видеть с 5 до 7 ч. веч. Белы- ская 2
Прод. пианино, лю- стов и никелирован. самовар. В. Вокзальная 39, кв. 3
Прод. швейной машинки. Красноярмейская 32, кв. 7
Прод. корова молоко с мохом. Белынская 34, кв. 2
Прод. корова с телком голуб. ладской породы. Ул. Р. Люксембург, № 20, кв. 7
Прод. отгза продается большею частью. Ледогледа 21 том с передеви- ром полнашинами (могу сменить на М.С. Знш). Спросить в часы занятия телеф. 5-67. Коровянского
Т. ОХОТНИК продается олас с конес- нами. М. Королевская 10, кв. 3

ПОКУПАЕМ ЧИСТУЮ ТРЯПКУ
для обтирки машин,
Р. Люксембург, 20, отдел сна- жения

Куплю вазан шерст. кофту и высокой большой исправный кожаный саухол. Соляной пер. (Бискупск. гора), 4, кв. 2

Лошадь лошадь купим Спи- вуль Бирская 44, «Техника». Приводите кроче 31

Дом прод. в 2 кварт.
Ярышевская 35

Дом-соборник прод. амбарный железом, самовар, белый гардероб и др. дом. вещи. Пет- роловская ул. 21, кв. 2

Нужна квартира до 3 кв. метр. Плата по согл. Предлагаю ул. Свердлова 4, кв. 2.

Мелковод. служ. нужны 2 км. (можно не смежные) с удобствами и правом пользования. Москва 315, кв. 2, можно по согласию. Сообщить Тор- говая 32, кв. 2, Карголовский.

Нужна квартира или ком- ната. Плата по соглас., Сообщить Твевская 11

Треб. квартира бездети- на, плата по согласу. Ул. М. Горь- кого № 76-4

Массонистка фельдшера Ма- тильдовская. Массаж лица, гинекологический, общий курса обучения 315, кв. 2, прие- от 4-6. Ул. Белынского 33

Опыт. преподаватель готовит в ВУЗы, техникумы и за все группы (инглията по ма- тематике, физике и другу. пред- мет. спец. математика). Видеть можно ежедневно весь день. Бол. Подгорная ул., № 85, кв. 1 (веч.)

В семье инженера нужна няня пожил. лет. Пр. Фрунзе 13-1

ТОМСКОМУ Райкомуправлению ПП ОГЛУ
(Фрунзе 23)
требуются специалисты по варке варенья и за- солке грибов. олата по согласию.